

REPRIMIR NO ES GOBERNAR

Con ocasión de los movimientos y sucesos políticos ocurridos durante estos últimos tiempos, ciego había de ser quien no haya visto claro con respecto a las normas seguidas por nuestros actuales gobernantes frente a dichas anormales circunstancias.

Cuando el Gobierno supo la evasión de los deportados en Villa-Cisneros, corrió presuroso al telégrafo para dejar cesantes al gobernador general de aquella posesión y al comandante del "Canovas del Castillo"; lo que no impide que veintinueve de los monárquicos más comprometidos en la intentona del 10 de Agosto, vivan tranquila y voluntariamente fuera del alcance de las autoridades.

El Gobierno que pudo prevenir esto, no supo evitarlo. Y hubiera sido sencillo: bastaba con que los deportados no hubieran podido hacer lo que

les viniera en gana y hay que hacer constar que hasta se les autorizaba para realizar excursiones de exploración, que es tanto como autorizarles para preparar cómodamente la huida.

Pero hay más: los deportados estaban en Villa-Cisneros, con motivo del movimiento monárquico del 10 de Agosto. Con motivo de aquel movimiento que el Gobierno reprimió enérgicamente, pero que no pudo prevenir, no supo evitar, aunque el señor Azafia lo esperaba, fumando tranquilamente un cigarrillo tras los balcones del Ministerio.

Hoy estamos ante otro hecho semejante. Se reprimirá. Está ya reprimido, sin duda, porque nunca, en estos casos, pueden faltar energías a un Gobierno que cuenta con la fuerza pública; pero no es gobernador, reprimir. Gobernar es prevenir y prevenir es evitar.

MIRADOR

UNOS Y OTROS

—"Ahi va un luchador"—se dice a veces. Mas el calificativo, aplicado en tan breve, limitada forma, no expresa la cualidad exacta.

En los engranajes de la lucha cotidiana—por la felicidad, por la justicia, por la fama, por la vida—estamos todos los hombres apresados. Y las diferencias que puedan existir, o las distintas modalidades que puedan apreciarse, radican en la intensidad y en los medios con que cada cual se desenvuelve en la contienda. ¡Qué oportuno, y qué beneficioso, sería ir conociendo en tal aspecto a todos los luchadores que pasan! Unos hacen de su lucha un dilatado sacrificio; otros, menos aptos para resignarse, se amparan y añazan tras aquel sacrificio ajeno. Es tan así los adelantados, y los de última fila. Los que viven muriendo,

do, y los que las matan callando. Y no es raro hallar, en estos belicosos trances, que no sean siempre vencedoras la lógica, la verdad, la hombría de bien y la justicia; no es raro que se tropiece a la vuelta de cualquier esquina con un triunfo de martingaleros, pillines y zancadilleantes, ni que las glorias—a muchos con la gloria se les va la memoria—sean, en fin de cuentas, un superlativo abuso de confianza.

—"Ahi va un luchador"—se dice a veces, cuando debían ser otras las palabras. Y sigue la batalla. Pero el día que los hombres y los pueblos sepan hacer de una vez y para siempre ciertas clasificaciones, habrá logrado una de sus más altas metas el sentido de dignidad ciudadana.

CINCINATO

La semana de 40 horas

Madrid.—Comunican de Ginebra que el representante de España en la Oficina Internacional del Trabajo, señor Negrín, se ha adherido al proyecto sobre la semana de cuarenta horas, pero estableciendo la reserva de no adoptarla si no fuese implantada en la mayoría de los países industriales de Europa.

Suecia se adhirió también, pero con iguales reservas.

El representante de Inglaterra, en cambio, se opuso al referido proyecto.

Francia hizo exposición de ciertas dificultades que según entiendo resultarían en la práctica, manifestando que únicamente lo aceptará en el caso de que lo hicieran las demás potencias.

Confecciones para caballero y señora. Grandes rebajas en los precios — CASA MOLINA — Mayor

(o)

De la fuga de los deportados

Madrid.—El Director General de Marruecos y Colonias ha dicho a los periodistas que el trimotor que llevó al nuevo Gobernador ha sufrido una avería y está reparando en Cabo Jubi. Así pues, la información que se espera tardará en llegar tres o cuatro días.

UN PARTIDO RADICAL

Madrid.—Bajo la dirección del Diputado Rodrigo Soriano, han comenzado los trabajos para la creación del Partido Radical Conjuncionista, encaminado a defender las nacientes instituciones.

Medias de hilo. Medias de seda. Todo el colorido de moda. Calidades garantizadas. Precios sin competencia.—Molina, Mayor, 51

(o)

UNA GUIA DE CARTAGENA

Atentamente enviada por su autor, don Antonio Zamora Mulero, hemos recibido la obra titulada "El Consultor de Cartagena", que constituye una notable guía de nuestra ciudad.

La obra contiene datos interesantísimos: Apuntes históricos de nuestra ciudad, situación y término, Centros y Entidades más importantes, Beneficencia pública, Distritos y Diputaciones, Callejeros, Profesiones e industrias de anuncios intercalados en el texto.

La edición de este interesante libro está hecha por la Casa Viuda de M. Carreño, que ha puesto en ella su peculiar esmero.

El ejemplar, al precio de una peseta, puede adquirirse en todas las papelerías y librerías de Cartagena.

COSAS DE LA TIERRA DEL MOVIMIENTO EXTREMISTA

La "esquerra", la izquierda, el grupo que por definición sustenta opiniones radicales en todos los órdenes, no es solo en Cataluña donde tiene establecida su genuina representación.

Hay "esquerra" en Madrid, en Puen tetocino, y aquí mismo, en cualquier café local puede usted toparse, congregados alrededor de una mesilla—nuestro pueblo es el pueblo de las mesillas—una lucida pleyade de "esquerristas".

La "esquerra" lo invade todo. "Esquerra" por aquí, "esquerra" por allá; resulta imposible o casi imposible ver nada a derechas.

"Esquerra" es la reforma agraria; "esquerra" es el estado de guerra; "esquerra" —¡Oh maeos del señor Maciá!—es el "Estatut"; "esquerra" son las leyes de excepción; "esquerra" es sustraer al Jurado el conocimiento de delitos...

Es por esto que algunos exclaman: ¡Esta no es mi "esquerra"; me la han cambiado!

Y claro que la han cambiado. Como que ha habido quien la ha puesto en el sitio de sus conveniencias. ¡"Esquerra"! Es decir, grupo que sustenta las opiniones más radicales en todos los órdenes.

Que nos devuelvan a los sindicalistas y a mi nuestra "esquerra". Porque la derecha nos sirve para maldita la cosa. Lo que pudieramos hacer con ella lo están otros haciendo con la "esquerra".

Retales en Lana, Terciopelo, Asfáltán; muy baratos. Casa Molina

Los Delegados Rusos

Esta mañana ha visitado al Ministro de Marina señor Giral, la comisión rusa que ha visitado el Arsenal de Cartagena.

En la entrevista trataron de construcciones navales para Rusia.

LLEGADA DE RECLUSOS

Mañana llegarán a ésta 119 penados procedentes de la Prisión de Figueras, para cumplir la condena que les resta, en este Penal.

Este traslado es motivado por haberse suprimido la Prisión de donde proceden.

El resto de reclusos, en número aproximado a los que han destinado a este Penal, han sido trasladado al del Ducso.

(o)

La Conferencia de la Banca

Madrid.—En la sesión de la Conferencia de la Banca, se han aprobado las bases relativas a los despedidos, según la fórmula propuesta por el Presidente.

Los partonos se abstuvieron de votar.

(o)

El servicio de transportes

Madrid.—La Gaceta publica decreto disponiendo que todas las facultades en materia de transportes por carretera, que tenían asignados los gobernadores civiles, pasen como competencia exclusiva a las jefaturas de Obras Públicas.

Cuantos asuntos estén pendientes de tramitación o resolución en los Gobiernos civiles, se entregarán a las Jefaturas de Obras Públicas, sea cual fuere el estado en que se encuentran.

Madrid.—En el expreso de Andalucía, salieron nuevas fuerzas de guardias de Asalto. Dichas fuerzas van completamente pertrechadas y provistas de ametralladoras.

EN BARCELONA:

SE REPITEN LAS AGRESIONES AL CUARTEL DE SAN AGUSTIN

Como en noches anteriores ha vuelto a ser tiroteado el cuartel de San Agustín, sin que haya podido capturar a los agresores. A estos, después de cometida la agresión, se les vio huir por el callejón de Petona, des apareciendo por distintas callejuelas.

Desde luego por la manera de realizar sus incursiones demuestran conocer perfectamente el terreno.

No obstante, dada la ineficacia de los ataques, se cree que solo persiguen propósitos alarmistas.

Ha sido reforzado el servicio de vigilancia en los alrededores del cuartel.

LLEGA EL SUBSECRETARIO DE GOBERNACION.—ES POSIBLE SEA SUSTITUIDO EL GOBERNADOR CIVIL

En el expreso de Madrid ha llegado el subsecretario de Gobernación D. Carlos Esplá.

El Gobernador civil, señor Molas, al recibir a los periodistas les manifestó que es posible que sea sustituido en el Gobierno civil por el señor Selvas, actual jefe de la mayoría parlamentaria catalana.

EN SEVILLA:

La Confederación Nacional del Trabajo ha circulado órdenes a los distintos sindicatos a fin de que los afiliados que se hallan actualmente en huelga, reanuden el trabajo.

EN CORDOBA:

ACTOS DE SABOTAJE

En la línea férrea de Sevilla, los revoltosos levantaron 22 tornillos y quitaron varias traviesas de la vía.

Sin duda los sabotadores no pudieron continuar la maniobra por haberseles roto la llave con que operaban, que ha sido encontrada en aquellas inmediaciones.

La avería fué reparada rápidamente, pudiendo circular los trenes sin interrupción.

Se cree que estos actos de sabotaje son realizados por individuos ajenos al personal ferroviario.

EN CADIZ:

LOS REVOLTOSOS LEVANTAN BARRICADAS Y CONSIGUEN HACERSE FUERTES

Se han enviado refuerzos al pueblo de Arcos de la Frontera, donde los revoltosos levantaron barricadas consiguiendo hacerse fuertes.

En dicho pueblo habían sido cortadas las comunicaciones y cometidos muchos actos de sabotaje.

Según las últimas noticias las fuerzas han conseguido dominar el movimiento.

EN VALENCIA:

LOS REVOLTOSOS ARROJAN DOS BOMBAS.—SE INTENTA ASALTAR EL AYUNTAMIENTO Y EL CUARTEL DE LA GUARDIA CIVIL

Cuando se hallaba el regente de los talleres del periódico "La Voz de Valencia", ultimando la edición con el director del citado diario, se oyó una tremenda explosión que produjo la rotura de los cristales de las ventanas.

Un taquígrafo del periódico que salió inmediatamente a la calle, pudo ver cómo se alejaba un chico de corta edad, que, al parecer fué el que arrojó el explosivo por una de las ventanas.

Los guardias de asalto y el público salieron en persecución del chico, sin que pudieran darle alcance.

Cuando se tranquilizaron los ánimos pudo verse que en el sitio donde se hace la entrega de paquetes, se encontraba muerto el anciano Ricardo Gracia, decano de aquéllos, a quien la bomba había destrozado la cabeza.

La víctima deja mujer y dos hijos.

También anoche, en Cullera, fué arrojada una bomba contra un transformador de energía eléctrica, que dejó a oscura la población.

Los revoltosos aprovecharon esta circunstancia para manifestarse por las calles, intentando asaltar el Ayuntamiento y el cuartel de la guardia civil.

Ante la noticia estos sucesos, acudieron fuerzas de otros pueblos cercanos, que consiguieron restablecer el orden.

MAS BOMBAS

En el Grao, en la iglesia del Rosario, han sido descubiertas dos bombas, que se suponen estaban preparadas para hacerlas explotar al anochecer en ocasión de celebrarse una tradicional fiesta religiosa.

DESORDENES EN OTROS PUEBLOS

En Fuerteventura, donde los revoltosos se habían adueñado del pueblo, acudió la guardia civil concentrada en Requena.

Entró en la población haciendo fuego, logrando así ganar la plaza del pueblo donde estaba el grueso de la revuelta. Antes de llegar la fuerza habían sido cometidos varios desmanes de importancia, entre ellos la quema del archivo municipal, que ha quedado totalmente destruido.

Los revoltosos, perseguidos por la guardia civil, huyeron al campo, habiéndose podido detener solamente a cinco de ellos.

En los pueblos de Benifalló, Sollana y otros estuvieron durante la última noche sin luz.

UN BANDO DEL ALCALDE DE JEREZ DE LA FRONTERA

La Alcaldía ha publicado un Bando por el que se advierte a cuantos abandonen el trabajo, que quedarán despedidos sin que puedan alegar derecho alguno en su favor.

Preceptúa que quienes abandonaran los ganados incurrirán en las penas que determina la Ley de Defensa de la República.

De los detenidos últimamente han sido encarcelados diez significados extremistas, entre los que figura una mujer.

En la Plaza de la República, el obrero Vicente Corrales, agredió a un sargento de Guardias de Asalto sobre el que se abalanzó. El sargento repelió la agresión hiriéndole de gravedad.

EN SALAMANCA:

COLISION ENTRE PATRONOS Y OBREROS CAMPESINOS

En el pueblo de Pardiñas ha ocurrido una sangrienta colisión entre patronos y obreros campesinos.

Se produjo un nutrido tiroteo en breuno y otro bados, interviniendo los hijos de los patronos. Del encuentro, que adquirió los caracteres de

(Termina en 4.ª plana)